

潮州工藝品展隆重開幕

潮商會市府合辦 陳幼南余鴻純郭亨斌等剪綵



■ 嘉賓細賞最矚目展品《蟹籃》。
香港文匯報記者曾慶威 摄



■ 嘉賓為潮州工藝精品展開幕剪綵。香港文匯報記者曾慶威 摄

香港文匯報訊 (記者 陳巧顏) 由香港潮州商會及潮州市委、市政府聯合主辦之「潮州工藝品展」4月20日假九龍圓方商場隆重開幕，由香港潮州商會會長陳幼南，潮州市副市長余鴻純與中聯辦協調部副部長郭亨斌，民政事務局常任秘書長楊立門，全國政協委員藍鴻震及張賽娥，中西區民政事務處專員吳靜靜，中聯辦九龍工作部副部長何靖，新界工作部副部長張肖鷹，紫荊雜誌社社長劉偉忠等多位嘉賓剪綵為展覽揭開序幕。

陳幼南：加深認識潮州文化

陳幼南致辭表示，香港潮州商會十分注重弘揚潮汕歷史文化，藉此凝聚鄉親力量，促進潮籍鄉親與其他族群融洽相處。他希望通過是次「潮州工藝品展」，讓市民接觸潮州精緻工藝品之餘，加深對中華文化和潮州文化的認識，共慶香港回歸祖國15周年，共同為推動兩地的經濟和文化發展作出貢獻。

余鴻純：擴大潮州對外影響力

余鴻純致辭指出，潮州市是中國歷史文化名城之一，去年更被國家有關部門評為「中國工藝美術之

都」。她稱在香港舉辦「潮州工藝品展」，與香港市民分享潮州文化的獨特魅力，對加強潮州和各地的交流合作，提升潮州美術水平和擴大潮州對外影響力具有十分重要的意義。百聞不如一見，她請香港潮籍鄉親和朋友們到潮州參觀點評，親身感受潮州的美術工藝技藝，領略更多、更精彩的工藝品，共同促進潮州工藝美術產業的發展和壯大。

紅豆杉木雕《蝦蟹籃》矚目

是次展覽的所有展品來自潮州市，是潮州傳統手工藝作品，包括木雕、刺繡、泥塑、陶瓷等。展品栩栩如生，各具特色，出自國家及省級工藝大師之

手，獲多項榮譽。其中以採用單一珍貴紅豆杉木頭雕刻而成、幼至蝦鬚的木雕《蝦蟹籃》最為矚目，該木雕同時保留部分原木表皮，顯出天然風貌和作品層次。雙面繡《上山虎》和《孔雀》採用真絲絨線手繡，呈立體感，金線雙面墊繡《好運來》在保留傳統刺繡基礎上，融匯各大名繡技法並加以創新，形成獨特的潮繡風格。

蔡衍濤周振基張成雄出席

出席開幕式嘉賓還有：陳偉南、蔡衍濤、周振基、張成雄、胡劍江、林耀輝、姚中立、陳光明、高明東、張少鵬、楊子儀、蔡敏思、黃智立、曾永康、林泗維、莊榮敘、莊耀植、王國海、黃燦彪、曾衛東等。

青衣城續展出至4月26日

展覽於4月20日至22日假圓方商場展出後，再於新界青衣城繼續展出至4月26日。展覽為慶祝香港回歸15周年及香港潮州商會成立90周年系列活動之一。

友好協宴統戰部研討班

香港文匯報訊 (記者 陳巧顏) 香港友好協進會日前假港麗酒店夏懸廳設宴熱情歡迎由中央統戰部主辦、該會承辦的「2012香港社會管理研討班」學員一行20多人。中聯辦協調部部長沈沖、處長袁俊與會同歡。席間，賓主暢敍交流，溫馨熱鬧。

盧文端張華峰朱蓮芬迎賓

香港友好協進會會長陳永棋，公關總監盧文端，副秘書長張華峰，副公關總監朱蓮芬，董事蔣麗芸、譚錦球、黃友嘉，香港友好協進會發展基金司庫陳維端，香港友好協進會總幹事魯夫迎駕來賓，包括研討班領隊、中央統戰部六局局長王永慶，班長湯敏，副班長韓德雲、王輝耀，秘書長朱征夫等。

全國政協常委、香港友好協進會會長陳永棋表示，該會每年和中央統戰部合辦培訓班，但學員規格這麼高的還是首次，在座每位學員在內地均是舉足輕重的人士。

陳永棋：冀對香港問題提意見

他續說，30多年來國家發展很快，第三產業尤其是專業現在是越來越專精，而香港現在正處於「十字路口」，前面的路該怎樣走，願聆聽大家的意見，希望學員不僅通過此次研討班探討研究香港，也期望他們日後分享對香港的了解，並為香港面對的問題和解決方法等方面多提意見。



■ 研討班致贈紀念品「聚寶盆」予友好協進會。香港文匯報記者潘達文 摄

陳永棋不忘呼籲學員們在上課之餘，也抽時間參觀遊覽香港，多買點東西，支持香港經濟。

研討班領隊王永慶致辭，讚揚香港友好協進會多年來，堅持愛國愛港的立場，團結各方，匯聚精英，為促進香港和內地的交流合作搭建了平台，為促進、維護香港的繁榮和諧作出了積極的貢獻。

王永慶：助專才學習社會管理

王永慶感謝在香港友好協進會鼎力支持下，成就此次非常有意義和重要的學習之行。他介紹研討班

學員來自內地如會計師、律師、稅務師、測量師、醫藥、文化和研究等各界的專業人士。

王永慶又指出，在內地轉變經濟發展方向、在實施走出去戰略、落實中央提出的CEPA，擴大內地和香港交流這種大背景下，來香港舉辦2012香港社會管理研討班，實在很有意義，從而促進兩地專業人士的交流，學習借鑑社會管理的經驗，提高專業服務的水平和能力，促進雙方交流合作，推動今後在社會管理方面建言獻策取到很有意義的幫助作用。

荃灣北僑福利會就職



香港文匯報訊 香港荃灣北僑福利會有限公司第二十九屆理監事就職典禮暨會員敬老聯歡大會，於日前在荃灣悅來酒店宴會廳舉行。出席的主禮嘉賓有荃灣民政事務專員張岱楨，荃灣區議會主席陳耀星，中聯辦新界工作

部處長張華，荃灣警區指揮官林文榮，社會福利署荃灣及葵青區助理福利專員陳國豪，荃灣鄉事委員會主席鍾偉平等逾600位各界友好出席。

理事長朱茂琳在致辭中回顧「北僑」

52年來一路風雨、一路陽光的發展歷

史，頌揚了前輩滿懷愛心和鄉情，用辛勤的汗水澆灌了「北僑」這塊園地，為「北僑」的發展打下堅實的基礎。

朱茂琳：努力建設和諧社會

朱指出，第二十八屆理監事堅持和發揚了前輩的理念和宗旨，一如既往的關心會員和街坊的福祉，積極投身社會，參與建設和諧社區的活動，深受社會各界的好評。展望未來，新一屆理監事一定會在各位前輩的幫助和指導下，為建設和諧社會而努力。

張岱楨讚福利會愛國愛港

張岱楨及陳耀星讚揚荃灣北僑福利

會服務社群50餘年，堅持愛國愛港的精神，積極參與社區活動，開展多方位服務，為廣大會員謀福祉，取得有目共睹的成績。

他並殷切期望荃灣北僑福利會能在香港回歸祖國15周年的一系列活動中，配合政府及區議會，作出更大成績。

呂寶興朱茂琳膺會長理事長

香港荃灣北僑福利會二十九屆理監事成員有：會長呂寶興，副會長周迪獻、秦茂祥、王聖根、陳偉道、茹正偉、呂永芬、王麗珍；理事長朱茂琳，副理事長駱德明、金鳳潮、王鐵珊、夏長福、秦偉國、許金富；監事長秦偉忠，副監事長嚴炳高、張正義、陳誠偉、周琦玲、香偉強、蔣萬全；理事何湯華、周迪道、高鑫炎。



■ 新界貨運商會聯歡會主祝酒。

席，與嘉賓及同業友好同申慶賀，場面熱鬧。

吳偉光：促政府關注屯門填海

會長吳偉光致辭時，裝卸區行業發展並不理想，去年7月觀塘及茶果嶺裝卸區最終被政府關閉，導致該2區有業界結業及被迫轉投其他裝卸區，造成泊位出現投標性惡性競爭，推高了泊位價格。至於政府

計劃在屯門區進行大規模填海發展，該會促請政府在推行發展計劃時，須盡力確保港口避風塘設施正常運作，以保障海上操作者安全。

新界貨運商會晚宴聯歡

香港文匯報訊 新界貨運商會早前舉行聯歡晚宴，晚會賓客滿座，屯門民政事務專員張國財，立法會議員譚耀宗、劉健儀，屯門區議會副主席梁健文，海事處助理處長馮國明，海事處海事服務總經理陳銘光，香港警務處水警西水分區指揮官章美漢，屯門醫院新界西醫院聯網行政事務總經理雷沛然，廣州市工商聯合會第一副主席張鏡初等首長應邀出席。

與嘉賓及同業友好同申慶賀，場面熱鬧。

吳偉光：促政府關注屯門填海

會長吳偉光致辭時，裝卸區行業發展並不理想，去年7月觀塘及茶果嶺裝卸區最終被政府關閉，導致該2區有業界結業及被迫轉投其他裝卸區，造成泊位出現投標性惡性競爭，推高了泊位價格。至於政府



■ 泉州師院(泉州大學)香港校友會聯歡會主祝酒。

香港文匯報訊 泉州師院(泉州大學)香港校友會日前假座北角粵華酒店百樂門宴會廳舉行新春聯歡暨香港校友藝術團成立典禮。中聯辦官員莊螺城、廖慶聰、王健源，香港泉州慈善促進總會會長陳守仁，兩岸和平發展聯合總會理事長吳天賜等應邀出席，約100人歡聚一堂，場面熱鬧。

何機雄：抓緊復辦泉大

該會創會會長何機雄致辭總結5年來的會務工作。他表示，該會已是個近百人的社團，除了成立香港校友藝術團，還成立香港校友獎教獎學基金會，為促進泉州師院與當地的合作作出應有的貢獻。他表示，教育科技是推動現代經濟的重要力量，泉州要繼續繁榮，需要靠教育科技。福建省的教育結構因歷史原因都集中在福州、廈門。近年來，位於泉州的華僑大學主要部分亦遷往廈門，因此迫切呼籲以泉州師院為基礎，抓緊復辦泉州大學。

吳天賜代表嘉賓致辭時表示，目前泉州經濟總量遠超全省四分一，完全有能力辦好名牌大學，讓祖籍泉州的海外同胞孫返回故鄉就讀高等學府，加深故鄉情懷。

陳守仁：泉州師院作育英才

陳守仁表示，他雖自幼已離開家鄉，但對家鄉有很深感情，他認定中華文化在海外的重要性，並一直在海外推動中華文化。他指，泉州師院一直作育英才，建樹良多，歡迎大家到泉州師院多走走。

該會藝術團團長施展望委託副團長施慧珊代表致辭。她表示，藝術團的宗旨「團結校友、匯才聚智、文化中國」，希望各團員能盡心盡力，弘揚中國文化。會上，藝術團的文藝節目豐富精彩，氣氛熱烈，典禮於動人嘹亮的歌聲中圓滿結束。

倫志炎王萬材莊朝安出席

出席嘉賓還包括：香港高校聯歷屆會長會主席倫志炎，香港泉州台商投資區同鄉總會會長王萬材，福建中醫學大學香港校友會會長莊朝安與泉州市同鄉總會及其所屬同鄉會，福建省高等院校兄弟校友會嘉賓及該會各部要員。

樂施音樂馬拉松揭幕

香港文匯報訊 樂施會一年一度的大型音樂籌款活動——「樂施音樂馬拉松」昨日在將軍澳PopCorn商場揭開序幕。今年，逾2,400位表演者將一連2日，連續80小時，以音樂和歌聲，宣揚扶貧訊息。典禮的主禮嘉賓包括樂施會香港部總監蕭美娟、樂施音樂大使兼著名鋼琴家羅乃新、通利琴行總裁李敬天及歌手鄭融。

蕭美娟：籌款建設社區扶貧

樂施會香港部總監蕭美娟表示，過去一年，樂施會在33個國家同地區開展了1,319個扶貧項目，包括了貧困村落的社區建設項目、生計改善項目，亦有不少緊急救援項目。「樂施音樂馬拉松」籌得的款項，正是用以支持這些項目。只要一人出一分力，每人付出小小捐助，便可以幫助很多貧窮人脫貧。

「糧食知多少」為主題倡珍惜

「樂施音樂馬拉松」自1994年起由通利琴行贊助。今年，大會以「糧食知多少」為主題。樂施音樂大使兼著名鋼琴家羅乃新及各表演嘉賓在活動上提到，全球每日有近10億人正處於餓餓中，即每7人當中便有1人捱餓，並呼籲公眾人士珍惜糧食，關注氣候變化、貿易及其他因素對糧食生產及價格的影響。



■ 嘉賓為2012「樂施音樂馬拉松」揭幕。

深水埗社團賀民政專員履新

香港文匯報訊 深水埗區各社團日前在西九龍中心龍庭酒家舉行歡宴深水埗民政事務專員陳穎韶榮調及深水埗民政事務專員莫君處履新，筵開45席，深水埗區近百團體首長及坊眾代表500人歡聚一堂。

出席晚會的嘉賓有：中聯辦九龍工作部副部長何靖，立法會議員梁美芬，深水埗區議會主席郭振華，深水埗警區指揮官趙啟丁，廉署西九龍辦事處署理首席廉政教育主任葛嘉明，社會福利署深水埗區福利專員方啟良。

莫君處接任續服務居民

大會主席吳貴雄表示，陳穎韶專員調任深水埗區4年多以來，辦事親力親為，與區議會、各分區委員會及區內數百個團體及大廈組織保持密切溝通。他又介紹了新任專員莫君處曾在政府多個政策局和部門工作，調任來深水埗區前任民政事務局首席助理書長，政績昭著，相信必定為深水埗市民繼續作貢獻。